Name:

1 Kopfrechnen

1. Rechne im Kopf aus.

128 + 64 = 764 — 62 =
8§ 17= _ 14-7=
121: 11 = 168 : 7=

2 Schriftliches Rechnen

2. Addiere und subtrahiere schriftlich.

30|38 113,07
+ /8|76 + 6 6|3
+12]156 1 + 915

2. Mathematikarbeit

13.01.2014

268 +73 =
343 — 67 =
144 : 6 =
5714 1,57 8
- 13|7]|8 - 98 3

3. Multipliziere schriftlich. Beginne mit dem Uberschlag, berechne und kontrolliere das Ergebnis mit dem

Uberschlag.

o

2/9/2 - 1.0 4

K:

. |

(3/8lof7] - [2]9]

4. Dividiere schriftlich. Beginne mit dem Uberschlag, berechne und kontrolliere das Ergebnis mit dem

Uberschlag
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3 Klammern und Rechenbaume
5. Forme den Rechenbaum zu einem Klammerausdruck um. Berechne den Ausdruck.
15 63 56
!SQ
)
%
6. Forme den Rechenbaum zu einem Klammerausdruck um. Berechne den Ausdruck.
54 46 33 6
g@g
@D ;
7. Schreibe die beiden Regeln fiir Klammerrechnung auf.
4 Verschiedenes
8. Schreibe die Rechenausdriicke in Worten und berechne ihren Wert.
(57 —44)+ (3-6) (224 3) — (22 —4)
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(13-9) + (14 + 18) (21-12)-(2-3-2)

5 (Un-)Gleichungen

9. Wahr oder unwahr? Ordne “w” oder “f” zu.

9-8<114-30 _ 270 - 175 <5-19

10. Setze fiir den Platzhalter IRGENDEINE Zahl so ein, dass eine wahre Aussage entsteht. Schreibe diesen
Rechenausdruck in die Késtchen.

(346)-6>60 -2 S L B B O T~ P HEEEEEEE

11. Bestimme die Losungsmenge L durch Ausprobieren von Werten in einer Tabelle.
19 — x> 14 L= 12+4-2>19 L=

12. Schreibe die Gleichung auf und bestimme die Lésungsmenge durch Ausprobieren von Werten in einer
Tabelle.

| Subtrahiere das Produkt von 3 und 7 von der Summe aus 27 und x und du erhéltst 9. |
[l_ =
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13. Schreibe die Ungleichung auf und bestimme die Losungsmenge durch Ausprobieren in einer Tabelle.

Die Summe aus x und 31 ist gréfer als der Quotient aus 99 und 3.

L =

6 Sachaufgaben

14. Lose die folgende Sachaufgabe.

Die Pinguin-Klasse und die Biber-Klasse fahren eine Woche lang in eine Jugendherberge und bezahlen

dafiir €2912,-. Es gibt 25 Biber- und 27 Pinguinkinder. Wieviel muss jedes Kind bezahlen?

15. Lose die folgende Sachaufgabe.

In einem Automobilwerk werden 740 Autos eines Typs auf Waggons verladen. Auf jeden Waggon passen
8 Autos. Wie viele Waggons hat der Giiterzug?

Punkte fiir den Teil “Rechnen’:

Aufgabe Nr.:

Summe

Punktzahl:

29

Davon erreicht:

Seite 4

4 von 5



4561

Punkte fiir den Teil “Klammerrechnen”:

Zweite Mathematikarbeit (Forts.)

Aufgabe Nr.: 6 Summe
Punktzahl: 3 16
Davon erreicht:
Punkte fiir den Teil “Gleichungen™
Aufgabe Nr.: 9 10 11 12 13 14 15 Summe
Punktzahl: 2 2 4 4 4 3 3 22

Davon erreicht:
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